附件1
闵行区学前校本研修区级展示活动方案（试行稿）

[bookmark: _GoBack]为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神 加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》《新时代基础教育强师计划》《上海市国家基础教育教师队伍建设改革试点实施方案》以及《中共闵行区委 闵行区人民政府关于闵行区推进教育高质量发展的实施意见》等文件精神，紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦教师专业发展核心需求，充分发挥校本研修在促进教师终身学习和专业成长中的主阵地作用，推动构建高质量教师发展支持体系，现制定闵行区学前校本研修区级展示活动方案。通过搭建区域交流平台，促进区内各幼儿园互学共研，推动优秀校本研修经验的总结、提炼与辐射推广，全面提升校本研修的科学性、实效性与创新性，切实增强教师专业素养，赋能学前教育高质量发展。
一、指导思想
坚持以《中华人民共和国学前教育法》为根本遵循，全面贯彻《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》《新时代基础教育强师计划》等国家关于教师队伍建设与教师专业发展的决策部署，积极响应上海市及闵行区关于提升学前教育质量、推进教师队伍专业化发展的具体部署，秉持“儿童为本、质量为基，教研引领、创新驱动”的核心理念，充分发挥校本研修在促进教师终身学习、提升保教实践能力中的关键作用。通过搭建区域校本研修成果展示与交流平台，推动“研训教一体化”机制建设，激发教师专业发展的内生动力，促进优质经验共享与模式创新，全面提升幼儿园教师队伍整体素质，加快构建“理念先进、协同高效、特色鲜明”的区域学前教育高质量发展新格局。
二、活动目的
（一）促进教师专业成长。通过展示优秀校本研修案例与成果，分享教学经验和教育理念，为全区学前教师提供学习借鉴的平台，激发其探索创新教学模式的积极性，全面提升教师专业素养和保教能力。
（二）推广优秀研修经验。挖掘并推广具有示范性、可复制性的校本研修成功做法，引导各园树立科学的教育观、儿童观与发展观，营造重视教研、持续改进的良好氛围，实现区域教育资源的优化配置与高效共享。
（三）加强园际交流合作。搭建跨园所交流互动平台，增进园际了解，促进经验互鉴与协同研究，共同探讨解决学前教育实践中的重点难点问题，助力区域学前教育整体质量提升。
（四）引领教育创新发展。鼓励幼儿园立足园本实际，聚焦学前教育改革前沿，探索符合幼儿身心发展规律和教育规律的创新路径，为闵行区乃至全市学前教育高质量发展贡献智慧与实践样本。
三、申报对象
全区公办幼儿园。
四、展示主题与内容
（一）展示主题： 精准研修，赋能成长——学前校本研修的实践探索 
（二）展示内容
（1）前期园所校本研修的阶段性成果。聚焦“精准研修”理念，重点呈现园所在教师需求诊断、研修模式创新、信息技术赋能、联动研修机制、研修目标设定、内容设计、及效果评估等方面的创新实践。突出基于教师发展阶段和实际问题，开展个性化、分层分类的研修活动，切实提升教师专业能力和保教质量。
（2）前期校本研修优秀项目评选的获奖项目。展示具有典型性、引领性的研修案例，体现研修设计的科学性、过程的规范性与成果的可推广性。
（三）依据拟定时间开展本学期的三次区级展示。
五、申报流程
（1） 学校申报。 有意向参与展示的幼儿园需填写《闵行区学前校本研修区级展示活动申请表》（见附件2），以邮件主题名为：学校名称+区级展示活动申请表，发送至邮箱：mhxq88@126.com。纸质材料一式两份，盖学校公章并快递至：闵行区教育学院917办公室  王赪（收）。纸质和电子材料递交的截止日期为：2025年9月25日（周四）16:00。
（二）区域评审。组织专家对申报材料进行审核评估，综合考量研修主题的针对性、实施过程的系统性、成果的实效性及推广价值，择优确定不少于3所幼儿园作为本学期区级展示园所。
六、时间、地点
（一）时间安排：10月、11月、12月各举办一场，每场具体时间另行通知。
（二）活动地点：根据申报情况统筹安排，详见后续通知。
未尽事宜请联系学前师训员 王赪，34728865—80917
闵行区教育学院教师发展中心
2025年9月17日









